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Рис. 1. Температурні розподілення у досліджуваних плитах для часу 
теплового впливу стандартного температурного режиму пожежі у 
сталезалізобетонних плитах (СЗБ): 
 а – СЗБ № 3 150 хв; б – СЗБ № 3 180 хв; в – СЗБ № 4 150 хв; г – СЗБ № 4 180 хв. 
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В роботі проведені дослідження теплового впливу температурних 

режимів пожежі на механічні характеристики сталевих конструкцій [1].  
Для реалізації поставленої задачі побудовані математичні моделі 

температурної й механічної реакції на тепловий вплив пожежі[2]. Дані 
моделі працюють за допомогою рівняння теплопровідності й системи 

https://www.researchgate.net/journal/E3S-Web-of-Conferences-2267-1242
https://www.researchgate.net/profile/Ivan-Dmitriev-4
https://www.researchgate.net/profile/Vladimir-Lyulikov
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https://www.researchgate.net/scientific-contributions/Olga-Bazhenova-2139639615
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диференціальних рівнянь напружено-деформованого стану твердого тіла 
при їхній чисельній реалізації на базі методу кінцевих елементів.  
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Рис. 1 – Сіткові моделі: до теплотехнічної та статичної задач (а - для 
вертикальних конструкцій); (б - для горизонтальних конструкцій). 

 
При розв'язанні теплотехнічної задачі використовувались 

нестаціонарні двовимірні квазілінійні рівняння теплопровідності з 
ефективними теплофізичними характеристиками сталі у відповідності до 
рекомендацій [3, 4]. Проводились дослідження із врахуванням поведінки 
сталевих вертикальних та горизонтальних конструкцій, яка має нелінійний 
характер з урахуванням спадаючої гілки діаграми деформування, параметри 
якої залежать від температури. 

Пластична деформація матеріалу визначається асоціативною теорією 
пластичності. Стан тотального руйнування конструкцій визначається 
критичними деформаціями, пов'язаними з утворенням зони локального 
пластичного деформування. 

Мета роботи полягає у виявлені залежності значень меж 
вогнестійкості сталевих конструкцій від рівня навантаження при 
стандартному температурному режиму пожежі.  
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Рис. 2 – Залежність значень межі вогнестійкості сталевих 
вертикальних (а) та горизонтальних (б) конструкцій від рівня навантаження. 
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В КАБЕЛЬНИХ ТУНЕЛЯХ ІЗ РІЗНИМИ ПАРАМЕТРАМИ 
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Кабельна продукція постійно розвивається й удосконалюється. Було 

проведено моделювання горіння та визначення температурних режимів 
пожеж у тунелях з різними параметрами відповідно до [1]. У таблиці 1 
систематизовано параметри кабельного тунелю, від яких залежить 
температурний режим та рамки їх варіацій. 

 
Таблиця 1– Параметри кабельного тунелю, від яких залежить 

температурний режим пожежі та рамки їх варіацій  
Параметр 

Відстань 
між 

отвора-
ми  

Площа поперечного 
перерізу 

кабельного тунелю 

Пожежне 
навантаження 

однієї 
кабельної лінії 

Кількість 
кабельних 

ліній 

Кількість (n) 
та площа (S) 
вентиляційно-
оглядових 
люків 

L, м Y, м Z, м Q, МДж/м2 N n · S, м2 

5-10 1,6-2 1,8-2,15 688-2000 2-10 1-3 · 0,3 
 
Середні результати обчислювальних експериментів представлено на 

рис. 1. 
Отже, згідно з результатами проведених обчислювальних 

експериментів, найсильніше прямо пропорційно на максимальну 
температуру, що виникає під час пожежі в тунелі, впливає пожежне 
навантаження. Решта параметрів не так суттєво.  

 


